

окн
моск
ПРАГА 5 ИЮН 2222 ПРГ В5201 ГРСС РУ
ЧСФР-РОССИЯ

i

ИНО АЦ П В ПРАГЕ ПОДПИСАНЫ ДЕКЛАРАЦИЯ О ПРИНЦИПАХ
ВЗАИМООТНОШЕНИЙ И СОТРУДНИЧЕСТВА МЕЖДУ ЧСФР И РСФСР, А ТАКЖЕ
ПРОТОКОЛ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ МЕЖДУ МИНИСТЕРСТВАМИ ЧСФР И РСФСР.

ПРГ Прага, 14 мая. /Корр. ТАСС Анатолия Чаповалов/. Сегодня председатель Федерального совета ЧСФР Александр Дубчек и председатель Высшего совета РСФСР Борис Ельцин подписали в здании парламента Декларацию о принципах взаимоотношений и сотрудничества между Чешской и Словацкой Федеративной Республикой и Российской Советской Федеративной Социалистической Республикой.

Осознавая общую ответственность за сохранение мира в Европе и во всем мире, убежденные в необходимости строительства новой Европы, объединенной ценностями гуманизма и демократии, учитывая глубокие политические и экономические изменения в обоих государствах, открывшие новые возможности и способы осуществления интеграции взаимных связей и сотрудничества, стороны, указывается в документе, заявляют следующее: взаимные отношения основываются на соблюдении принципов и норм международного права, в частности принципа суверенитета, равноправия, незамешательства во внутренние дела и взаимовыгодного сотрудничества.

Взаимодействуя в международных организациях, членами которых они являются или будут являться, стороны будут содействовать мирному урегулированию международных конфликтов, развитию демократических политических систем, а также сотрудничать в процессе создания единой системы безопасности и единого экономического и правового пространства в Европе.

Стороны будут поощрять и углублять сотрудничество в экономической области, способствовать созданию благоприятных условий для развития современных форм торгового обмена, а также экономического и научно-технического сотрудничества, основанных на принципах взаимной выгоды. В этих целях они будут также содействовать установлению прямых связей между юридическими и физическими лицами, занимающимися предпринимательством.

ЧСФР и РСФСР будут стремиться к развитию широких, открытых двусторонних отношений и деловых связей на различных уровнях, включая контакты политических партий и движений, церквей и религиозных объединений, профсоюзных и кооперативных организаций, молодежных и женских творческих союзов, объединений по интересам, спортивных и других организаций.

Стороны будут принимать меры, направленные на упрощение административных процедур и практики осуществления контактов между гражданами, в первую очередь в целях экономического, научно-технического и культурного сотрудничества. Они будут поощрять расширение туризма, рост числа направляемых на обучение и стажировку специалистов.

В Декларации выражена готовность открыть на взаимной основе представительства в согласованные между обеими сторонами сроки.

В этот же день министр иностранных дел ЧСФР Иржи Динстмир и министр иностранных дел РСФСР Андрей Косяков подписали протокол о сотрудничестве между министерствами иностранных дел Чехословакии и Российской Федерации. --0--

14.06.91

N0887

акнз
акнз

ЧЕХОСЛОВАЦКОМ ПАРЛАМЕНТЕ.

Празд ПРГРА, 14 мая. /Корр. ТАСС Игорь Шамин/. "В отношениях с другими странами мы исходим из принципа позитивных членений, изначально отказываясь от постановки целей, которые приносят заседомый город нашим партнерам," - подчеркнул Председатель Верховного Совета РСФСР Борис Ельцин, выступивший сегодня на открытии 15 сессии Федерального собрания ЧСФР. Он отметил, что рассматривает социальный визит в Чехословакию как новую важную веху в развитии отношений между народами ЧСФР и России.

Право России на самостоятельное осуществление международных связей закреплено ныне действующими Конституциями СССР и РСФСР. В вынесленном Союзе основной объем своих внешних контактов - политических, экономических и других - республики будут осуществлять самостоятельно, указал лидер-российского парламента. По его словам, пастнеры РСФСР не будут поставлены перед выбором: или Союз, или Россия. Развитие отношений с СССР предполагает диалог как с центральным руководством, так и с республиками.

"Мы категорически отвергаем силовой подход в международных отношениях. Погоня за статусом военной сверхдержавы, стремление к политическому доминированию, имперские замашки - все это Россия оставляет в прошлом," - заявил Ельцин. Новый подход к внешнеполитической деятельности является результатом крупных изменений, которые происходят в СССР.

Председатель Верховного Совета РСФСР рассказал о ходе преобразований в Советском Союзе, остановился на трудностях, которые возникли при реализации экономической реформы. Огромен контраст между относительно развитой тяжелой промышленностью и крайне затупленной социальной сфере, подчеркнул он.

Экономическая реформа предполагает осуществление ряда важных мер по социальной защите. Среди них проведение эффективной политики занятости. Российский парламент уже принял соответствующий закон. Предусмотрена помощь наиболее защищенным слоям населения, защита уровня жизни людей с фиксированными доходами. Центральная проблема реформы - глубокие преобразования системы собственности. Всем ее видам гарантируется равные возможности и равная степень защиты. "В этом году мы намерены приступить к приватизации крупных предприятий с тем, чтобы уже в течение 2-3 лет до 32 процентов государственной собственности было перенесено в акционерную, кооперативную или частную," - сообщил он.

Российское руководство исходит из того, что успех экономических преобразований может быть обеспечен только в условиях проведения соответствующих реформ политической системы. Высшие институты президентства в России будут переселены в архитектуре исполнительной власти в республике. В этой связи Б. Ельцин ставит мнения о том, что действия РСФСР представляют опасность для существования Советского Союза, и через это обострением нестабильности в мире.

Говоря о перспективах процесса европейского заведения, российский руководитель отметил, что европейская интеграция не должна становиться "на хребте Уральских гор". Россия выступает с предложением о формировании единого евразийского пространства и готова играть роль своеобразного моста между Западом и Востоком.

"Мы весьма заинтересованы в развитии различных форм внешнеэкономического сотрудничества, в привлечении иностранных инвестиций, совместной технологии, передового зарубежного опыта," - указал Ельцин. В этих целях предпринимаются различные меры, с тем числе законодательного характера.

В заключение председатель Верховного Совета РСФСР высоко оценил конструктивную роль Чехословакии в Хельсинкском процессе. Он указал на преемственность между событиями "Пражской весны" 1968 года и нынешними преобразованиями в Советском Союзе. По его словам, основой для плодотворческого взаимодействия наших стран в будущем должна стать Декларация о принципах взаимоотношений и сотрудничества между РСФСР и ЧСФР, которую предстоит подписать в ближайшее время.

окн3
окн3
мос3
СТАРИЙ ИНФ 2020 ПРГ 09225 ИНФ РУ
ЧСФР-Россия

1

ИНО ЦР ГЗ БОРИС ЕЛЬЦИН ПОСЕТИЛ ЧЕШСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ СОВЕТ, В
ПОСОЛЬСТВЕ СССР СОСТОЯЛСЯ ПРИЕМ В ЕГО ЧЕСТЬ.

ПосБ ПРАГА, 14 мая. /Корр. ТАСС Игорь Самин/. В понедельник Председатель Верховного совета РСФСР посетил Чешский национальный совет, где принял участие в чрезвычайном заседании парламента. Отвечая на приветствие председателя вновь созданного парламентского органа Чехии Дагмар Бурешовой, Б.Ельцин подчеркнул, что Россия вспомогательно встала на путь демократии, созданы гарантии от возврата к тоталитаризму.

Б.Ельцин и Д.Бурешова положительно отозвались о развитии контактов между РСФСР и Чешской республикой, в основе которых - договоренности, достигнутые с советскими партнерами председателем чешского правительства Петром Питтартом, посетившим Москву в марте текущего года.

В связи с этим лидер российского парламента указал на возможность воспрепятствовать быстрому падению взаимной торговли за счет заключения соглашения о бартерном обмене товарами на сумму в один млн долларов США. Он также выразил холание, чтобы соглашения между Россией и Чехией действовали и после заключения широкомасштабного советско-чехословацкого государственного договора, подписание которого вскоре ожидается. Российское руководство, по его словам, желает, чтобы договор между СССР и ЧСФР носил стратегический характер, а в компетенциях республик оставались договоренности в конкретных областях. С таким подходом, констатировал Б.Ельцин, согласен и Михаил Горбачев. "У вас не должны возникнуть сомнения, что Россия вбивает какой-то клин в отношения между СССР и Чехословакией," - заявил он.

Председатель российского парламента информировал о ситуации в РСФСР. По его мнению, сейчас положение чрезвычайно тяжелое. Однако, Россия так же, как и ЧСФР, стремится в Европу. "Мы хотим вернуться в Европу, стать полноправными членами Совета Европы и Европейских Сообществ," - сказал он.

Б.Ельцин вкратце рассказал о деятельности Верховного Совета РСФСР, которая направлена на развитие демократических преобразований. По его словам, демократические устремления и реализация положений радикальной экономической реформы сталкиваются с жестким, координированным сопротивлением консервативных сил.

Охарактеризовав основные положения соглашения десяти от 23 апреля нынешнего года, председатель Верховного совета РСФСР подчеркнул, что, пойдя на договор с союзными республиками, М.Горбачев присоединился к демократическому крылу советского общества.

Говоря о негативных аспектах проведения радикальной экономической реформы в РСФСР, Б.Ельцин коснулся проблемы безработицы, отметив, что переход к рыночной экономике принесет дополнительную напряженность в обществе.

В этот же день посол СССР в ЧСФР Борис Ланкин устроил прием в честь Председателя Верховного Совета РСФСР. На нем присутствовали председатель Федерального собрания ЧСФР Александр Дубcek, председатель Чешского национального совета Дагмар Бурешова, заместитель председателя федерального правительства Лозек Никлошко, известные чехословацкие политические и общественные деятели.

Первый день официального визита лидера российского парламента завершился ужином с президентом ЧСФР В.Гавелом.

СЖИЗ
МФР

ПЛАДДИ З ИНФ С222 ПРГ ВР225 ИНО РУ
ЧСФР-Россия

1

ИНО РУ ПБ БОРИС ЕЛЬЦИН ПОСЕТИЛ ЧЕХСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ СОВЕТ, В ПОСОЛЬСТВЕ СССР СОСТОЯЛСЯ ПРИЕМ В ЕГО ЧЕСТЬ.

ПЕРВ ПРАГА, 14 мая. /Корр. ТАСС Игорь Шамшин/. В понедельник Председатель Верховного совета РСФСР посетил Чешский национальный совет, где принял участие в чрезвычайном заседании президиума парламента. Отвечая на приветствие председателя высшего республиканского органа Чехии Дагмар Бурешовой, Б. Ельцин подчеркнул, что Россия бесповоротно встала на путь демократии, созданы гарантии от возврата к тоталитаризму. /

Б. Ельцин и Д. Бурешова положительно отозвались о развитии контактов между РСФСР и Чешской республикой, в основе которых - договоренности, достигнутые с советскими партнерами председателем чешского правительства Петром Гиттгартом, посетившим Москву в марте текущего года.

В связи с этим лидер российского парламента указал на возможность воспользоваться быстрому падению взаимной торговли за счет заключения соглашения о бартерном обмене товарами на сумму в один млн долларов США. Он также выразил желание, чтобы соглашения между Россией и Чехией действовали и после заключения широкомасштабного советско-чехословацкого государственного договора, подписание которого вскоре ожидается. Российское руководство, по его словам, желает, чтобы договор между СССР и ЧСФР носил стратегический характер, а в компетенциях республик оставались договоренности в конкретных областях. С таким подходом, констатировал Б. Ельцин, согласен и Михаил Горбачев. "У вас не должны возникнуть сомнения, что Россия вынуждает какой-то клин в отношениях между СССР и Чехословакией," - заявил он.

Председатель российского парламента информировал о ситуации в РСФСР. По его мнению, сейчас положение чрезвычайно тяжелое. Однако, Россия так же, как и ЧСФР, стремится в Европу. "Мы хотим вернуться в Европу, стать полноправными членами Совета Европы и Европейских Сообществ," - сказал он.

Б. Ельцин вкратце рассказал о деятельности Верховного Совета РСФСР, которая направлена на развитие демократических преобразований. По его словам, демократические устремления и реализация положений радикальной экономической реформы сталкивается с жестким, координированным сопротивлением консервативных сил.

Охарактеризовав основные положения соглашения десяти от 23 апреля нынешнего года, председатель Верховного совета РСФСР подчеркнул, что, пойдя на договор с союзными республиками, М. Горбачев присоединился к демократическому крылу советского общества.

Говоря о негативных аспектах проведения радикальной экономической реформы в РСФСР, Б. Ельцин коснулся проблемы изъятий, отметив, что переход к рыночной экономике принесет дополнительную социальную напряженность в обществе.

В этот же день посол СССР в ЧСФР Борис Панкин устроил прием в честь Председателя Верховного Совета РСФСР. На нем присутствовали председатель Федерального собрания ЧСФР Александр Дубcek, председатель Чешского национального совета Дагмар Бурешова, заместитель председателя федерального правительства Йозеф Никлошко, известные чехословацкие политические и общественные деятели.

Первый день официального визита лидера российского парламента завершился ужином с президентом ЧСФР В. Гавелом.

22.10.1993* 0887 /4